

全球再起“熊猫旋风”

近段时间,大熊猫在全球有点热。《功夫熊猫4》上映后连续两周蝉联北美票房冠军、韩国大批民众冒雨送别返回中国的“福宝”“金喜”和“茱萸”在西班牙马德里动物园首次公开亮相、“宝力”和“青宝”将于年底前赴美开启新一轮大熊猫保护研究合作……无论在大银幕上还是动物园里,大熊猫魅力十足,来自全球的欢迎和喜爱更是令人动容。

大熊猫是中国国宝也是世界团宠,所到之处都会刮起一阵“熊猫旋风”。1972年,时任美国总统尼克松访华后,中方将“玲玲”和“兴兴”作为珍贵礼物送给美国,8000名美国民众冒雨迎接,动物园首月参观人数达上百万。日本

上野动物园也因“康康”和“兰兰”的到来而人气大增,当年入园人数突破500万人次,是前一年的5倍多。在墨西哥城查普特佩克动物园出生的“托维”是第一只在人工饲养环境下出生并存活的海外大熊猫宝宝,“托维”的专属歌曲《查普特佩克熊猫宝宝》发行后在全球卖出了好几百万张唱片……旅外大熊猫人见人爱,海外趣闻数不胜数。

如今,“宝力”和“青宝”也将被送往“玲玲”和“兴兴”当年所在的美国华盛顿国家动物园。园方正积极准备,改造升级熊猫馆舍,园内多个标牌上写着“熊猫来了”,礼品店里摆满了以熊猫为主题的商品。《纽约时报》网站刊文称,华盛顿没有大熊猫的六个月显得“漫长

而可怕”,但“这种空落落、难以忍受的感觉很快就要结束了”。

长期以来,中国积极推动大熊猫保护的国际合作,每一只大熊猫海外幼崽的诞生,也都是中外科研人员交流协作的成果。从上个世纪90年代一度濒临灭绝,到如今野生大熊猫数量近1900只、全球大熊猫圈养数量达到728只,实实在在的数字背后,是中国在大熊猫保护繁育、疾病防控与诊治、生态环境建设与全球交流合作等方面付出的巨大心血。

大熊猫的命名,也包含着世界各国人民美好的祝福和期盼。“托维”在墨西哥一种少数民族语言中指代孩子。第一只在欧洲人工饲养环境下出

生并存活的大熊猫“竹琳”,有“竹林中的瑰宝”的寓意。2006年的春节联欢晚会上,经过两岸同胞和海外侨胞的投票,赠台大熊猫被命名为“团团”和“圆圆”。刚刚在马德里动物园开启十年旅居的“茱萸”,因为出生在重阳节而取名自“遍插茱萸少一人”……

人们对大熊猫的喜爱不分老幼,超越国界,这也正是各国人民情感相似、心灵相通之处。当前,聚焦大熊猫重大疾病防治、加强大熊猫栖息地和野外种群保护等主题的新一轮大熊猫国际保护合作在全球展开,愿可爱的大熊猫带着满满的正能量和中国人民的善意,继续在全球传递友谊、播撒快乐。

新华社北京6月3日电

以色列研究如何“替换掉”哈马斯

以色列国防部长约亚夫·加兰特2日说,在加沙地带战事终结以前的任何阶段,以方都不会接受由巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)继续控制这一地带,正在研究哈马斯的“替代者”。

加兰特当天在一份军方声明中披露,以军在加沙地带开展军事行动的同时,国防部门“正在评估哈马斯以外的选择”。“我们将隔离(加沙地带)一些地区,把哈马斯人员从这些地区清除,引入能组建替代政府的势力。”

按加兰特的说法,这个“替代势力”将对哈马斯构成“威胁”,但他没有对替代方案作详细说明。

5月31日,美国总统约瑟夫·拜登公布一项旨在实现加沙地带

永久停火并确保被扣押人员获释的新提议。他在讲话中提到,这项提议将“在加沙地带创造一个没有哈马斯掌权的更好未来”。尽管拜登没有提及如何实现上述目标,但据路透社报道,美方新提议包含三个阶段的措施,并且不排除哈马斯继续发挥作用,这与以色列决心彻底消灭哈马斯的立场有冲突。

按照拜登的说法,这一“全面新提议”是美国与以色列、卡塔尔、埃及和其他中东国家多轮外交对话的产物。不过,多家媒体在报道中提及,相关方过去数月围绕多份类似的停火及“放人”三阶段方案展开谈判,但都以失败告终。

据新华社电



黎以边境冲突持续

6月2日,在黎巴嫩拉查亚法哈尔,以色列空袭引发浓烟滚滚。

近日,黎以边境冲突持续。自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,黎巴嫩真主党声援巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),向以军发射火箭弹和炮弹,以军则还以空袭和炮击。

新华社发

马尔代夫禁止以色列公民入境

新华社科伦坡6月2日电(记者 陈冬书)马累消息:马尔代夫国土安全部长阿里·伊胡桑2日表示,该国政府决定禁止以色列公民入境。

伊胡桑当天在新闻发布会上说,政府当天召开内阁会议作出这一决定,并成立了特别委员会以加快法律修改进程。此外,内阁会议还决定采取任命巴勒斯坦事务总特

使、举办募捐活动、举行全国性集会等方式支持巴勒斯坦。

以色列外交部当天发表声明说,鉴于马尔代夫政府决定禁止持以色列护照的人入境,以外交部建议以色列公民避免前往马尔代夫。该建议同样适用于持外国护照的以色列公民。声明同时建议目前在马尔代夫的以色列公民考虑离开。

克劳迪娅·辛鲍姆当选墨西哥总统



6月3日凌晨,在墨西哥首都墨西哥城,辛鲍姆宣布胜选。

新华社发

墨西哥执政党国家复兴运动党所在竞选联盟总统候选人克劳迪娅·辛鲍姆3日在首都墨西哥城宣布赢得总统选举。她将成为墨西哥历史上首位女总统。

辛鲍姆1962年6月24日出生于墨西哥城,在墨西哥国立自治大学先后取得物理学学士、能源工程硕士和博士学位。

辛鲍姆被墨西哥媒体视作现任总统洛佩斯的“政治门生”。2000

年,时任墨西哥城市长的洛佩斯任命辛鲍姆为该市环境局局长。2006年,辛鲍姆加入洛佩斯的总统竞选团队,担任发言人。2011年,辛鲍姆参与“国家复兴运动”作为民间组织的组建筹备工作。2018年至2023年,辛鲍姆担任墨西哥城市长,成为墨西哥女性参政的重要里程碑。在任期间,她坚持宣传洛佩斯的执政理念和社会福利项目,获得不少政治资源和民众关注。

据新华社电

葡萄牙航展两飞机相撞 1死1伤

新华社里斯本6月2日电(记者 温新年 赵丹亮)葡萄牙空军2日发表声明说,当天下午在葡萄牙南部贝雅空军基地举行的航空展上,两架飞机发生空中相撞事故,导致1人死亡、1人受伤。

声明说,遇难者是西班牙人,隶属于正在进行空中表演的一只特技飞行队。据葡萄牙空军网站介绍,该飞行队是伊比利亚半岛首支军民航空特技表演队,由葡萄牙和西班牙飞行员组成。

事故发生后贝雅航空表演被取消。当地电视台播放的事故画面显示,当时有6架飞机在进行表演。发生相撞的一架飞机垂直坠落并发生爆炸,另一架飞机水平撞击地面。

据葡萄牙卢萨通讯社报道,葡萄牙航空和铁路事故预防与调查办公室已派人前往事发地展开调查。此次航空展由葡萄牙武装部队组织举办,旨在庆祝葡空军成立72周年。

捷克遭遇风暴 雷击致18人受伤

捷克救援人员说,一道闪电2日击中该国北部一个城堡公园里的一棵树,导致躲在树下的18人受伤。

据法新社报道,事发地点位于捷克首都布拉格东北方向约90公里处的利贝雷茨-弗拉季斯拉维采城堡公园内,当时园内正在举办庆祝“六一”国际儿童节的活动。

当地应急管理机构发言人米哈尔·格奥尔基耶夫告诉法新社,现场有18人受伤,其中7人伤势严重。伤者已被送往医院。

捷克6月1日下了暴雨,2日又遭遇风暴。与捷克相邻的德国近日也发生强降雨,继而发生洪灾。

新华社微特稿